

中国人寿保险股份有限公司青岛市分公司党委委员、副总经理杨铭山做客民生在线 “金融为民” 精准保障“一老一小”



早报1月25日讯 1月25日下午，中国人寿保险股份有限公司青岛市分公司党委委员、副总经理杨铭山做客民生在线，围绕“中国人寿坚守‘金融为民’初心，助力岛城经济民生稳定发展”主题与网民进行在线交流。

服务“一老一小”是金融普惠的重点工作。现场有网友询问中国人寿保险股份有限公司青岛市分公司针对老年人和学生群体保险的保障范围，杨铭山介绍，公司针对老年人群体主要推出两款线上产品，投保年龄均为61到80周岁，保障范围涵盖意外身故、意外残疾、意外医疗、意外住院津贴、交通工具意外等。消费者可根据旅行时间选择保险保障期，保障到期后，保单终止，无需继续缴费。“针对学生群体，我公司推出学平险，保险期间为1年。在保险期间内，无论是在校内还是校外发生的符合保险合同约定的风险，均可获得保障。”杨铭山说。

旅游业的强势复苏催生了旅游保

险需求的快速增长，针对网友对旅游险产品表现出的兴趣，杨铭山表示，公司目前推出了3款个人线上购买的“青岛旅游保”产品，保险期间从1天到60天不等，保障内容涵盖意外身故、意外残疾、意外医疗、意外住院津贴、交通工具意外等。消费者可根据旅行时间选择保险保障期，保障到期后，保单终止，无需继续缴费。

对于现场网友提出的“是否可以在线办理业务”的问题，杨铭山回应，中国人寿保险股份有限公司青岛市分公司保险投保、查询以及变更等大部分业务已支持客户自助在线办理，覆盖理赔、续期

交费、保单借款、客户资料变更、受益人变更等多个常用服务项目，省去了消费者往返营业厅的麻烦。

杨铭山表示，2023年，中国人寿保险股份有限公司青岛市分公司按照“一增一优六加强”的工作思想，持续推进高质量发展，坚持以人民为中心的价值取向，着力服务增进民生福祉、着力服务乡村全面振兴、着力服务社会治理和灾难救助，守护人民美好生活。公司坚持服务实体经济的根本宗旨，全力服务现代化产业体系建设、积极助力绿色发展、大力开展普惠金融，持续彰显主力军和“头雁”作用。

(观海新闻/青报全媒体记者 丁倩倩)

首创商业秘密保护“自贸模式”

青岛自贸片区商业秘密保护试点成果获批在全省推广

早报1月25日讯 近日，山东省市场监督管理局正式发文，在全省范围推广青岛自贸片区探索推出的商业秘密系列首创性、差异性改革举措，为全省高质量发展注入动力活力。这标志着青岛自贸片区在商业秘密保护道路上取得一项高质量成果，将有助于推进商业秘密保护与创新驱动发展深度融合，助力企业进一步提升核心竞争力。

近年来，青岛自贸片区高度重视产业发展，片区集聚了港航物流、集成电路、智能制造、基因科技等先进企业，拥有全国领先的“单项冠军”企业数量越来越多，很多企业在关键领域都掌握了自主知识产权。作为全省首批“省级商业秘密保护创新试点单位”，青岛自贸片区始终把加强和改进商业秘密保护工作作为推动经济高质量发展、全面优化营商环境的重要内容，不断提升商业秘密保护和服务能级，使越来越多的企业享受到青岛自贸片区改革创新的政策红利。

青岛自贸片区创新实施商业秘密保护标准化促进、国际化对标、立体化防护“三大工程”，不断夯实商业秘密保护事前防范、事后联动保护、标准制定实施等创新工作基础，推动形成了



青岛自贸片区城市风貌。封强 摄

特色鲜明、可复制可推广的“自贸模式”。

青岛自贸片区坚持标准引领，发布《企业商业秘密保护工作规范》《商业秘密保护一站式服务指南》两个团体标准，编制了《商业秘密案件查办指南》《商业秘密执法办案标准化指引》，推进商业秘密案件办理流程化、执法规范化。

同时，片区创新构建了“区块链+云存证”商业秘密线上保护平台，为企业商业秘密维权提供证据支撑，针对重点、特色产业开展200余次商业秘密保护宣

传、咨询、辅导，培育150余家企业自主建立商业秘密保护机构、管理制度。

此外，片区建立商业秘密保护基地1个、商业秘密保护站1个，评选推出海尔、华大基因、雷沃等16家保护规则完善组织体系健全的示范单位、商业秘密保护示范点，逐步打造“金字塔”型示范单位创建梯队，并将通过评定的商业秘密保护示范单位纳入税收“白名单”，引导企业自主健全完善商业秘密保护机制。(观海新闻/青岛日报记者 郭念礼 通讯员 刘磊 任潇潇)

POGO首个区域办公室落户西海岸新区

早报1月25日讯 北京时间1月24日，全球海洋观测伙伴关系(Partnership for Observation of the Global Oceans,简称POGO)第25次年会在墨西哥开幕，会议期间举办了POGO西太区域办公室的签约仪式。POGO、“海洋十年”国际合作中心、自然资源部第一海洋研究所、中国科学院海洋研究所共同签署《关于承办全球海洋观测伙伴关系计划(POGO)西太区域办公室的协议》，标志着POGO首个区域办公室正式落户位于青岛西海岸新区的“海洋十年”国际合作中心。

POGO西太区域办公室是POGO的首个区域办公室，由“海洋十年”国际合作中心、自然资源部第一海洋研究所、中国科学院海洋研究所共同承办，设立于“海洋十年”国际合作中心。POGO区域办公室将打造海洋观测区域合作高端平台，为深度参与全球海洋治理开辟新路径，同时也将不断扩大我国海洋领域国际合作网络，深化海洋领域务实合作，推动海洋命运共同体和蓝色伙伴关系建设。POGO西太区域办公室将聚焦西太区域，加强该区域海洋观测、预报、防灾减灾及应对全球气候变化等领域的合作交流，推动西太区域综合性海洋观测系统的建设，发起和实施“海洋十年”大科学计划和项目。(观海新闻/青岛日报记者 郭念礼 通讯员 刘磊 任潇潇)

新年首个内陆港成功布局

“青岛港—长治”海铁联运班列开通



“青岛港—长治”海铁联运班列开通。

早报1月25日讯 1月24日，山西(长治)内陆港在长治陆港国际物流园正式揭牌，“青岛港—长治”海铁联运班列同步开通，这是2024年青岛布局的首个内陆港、开通的首条班列，进一步完善了内陆港及海铁联运网络布局。山西(长治)内陆港的揭牌，将畅通鲁晋双向物流通道，共同打造功能完备、立体互联、高效便捷的综合物流体系，推动港口与内陆地区融合发展。

近年来，青岛打造黄河流域最便捷出海口，更好支撑黄河流域生态保护和高质量发展走深走实。2023年，港口新增沿黄内陆港9个，海铁联运线路7条、集装箱航线20条，总数分别达41个、77条、220余条；港口货物、集装箱吞吐量分别超过6.8亿吨、2800万标准箱，完成集装箱海铁联运220万标准箱，连续多年在全国沿海港口中位居首位。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 李俊 摄影报道)

小涧西污泥干化焚烧处置项目通过环评审批

早报1月25日讯 日前，投资近3.8亿元的青岛小涧西污泥干化焚烧处置项目通过青岛市生态环境局城阳分局审批。该项目位于城阳区河套街道小涧西村以北小涧西生活垃圾处置基地内，总占地面积40亩，由青岛市固体废弃物处置有限责任公司负责建设。该项目拟建两条污泥干化焚烧生产线，采用“污泥部分干化+鼓泡流化床焚烧”工艺，一期工程每天能无害化减量化处置120吨干基污泥，是山东省第一个污泥干化独立焚烧项目，被列入“2023年全市水务领域重点项目”“市委市政府2023年度重点工作督察项目”。

小涧西污泥干化焚烧处置项目建成后，将服务我市部分污水处理厂，消除市区污泥处置缺口，从根本上解决我市城市污泥出路问题，大大提升青岛市污泥处理处置保障能力，补齐青岛市政基础设施建设短板。

(通讯员 王端礼)